031078P MATRIISIALGEBRA

Vilikoe 2 13.12.2018 VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KITTOS!

1. Tarkastellaan matriisia
Ao ( -1 2)
-10 8/
a) Maaraa matriisin A ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit. (4p)
b) Méériad matriisin A291 ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit. (2p)

2. Vektorit s(—2,1,2)7 +¢(1,1,2)T, s # 0 tai t # 0, ovat matriisin A ominaisarvoon 3 liittyvit
ominaisvektorit ja vektorit s(0,0,1)7, s # 0, ovat matriisin A ominaisarvoon —4 liittyviit ominais-
vektorit.

Onko matriisi A diagonalisoituva? Jos A on diagonalisoituva, niin m#iris matriisit A ja A2
matriisin A diagonalisoinnin avulla (muut tavat antavat 0 pistettd). Jos A ei ole diagonalisoituva,
niin perustele miksi ei.

3. Tarkastellaan ylideterminoitua yhtaloryhmaé
20 — ¢ =6
2 + dSw =2
3w =-8"
q — 2w =4
a) Mairaa yhtaloryhmén kerroinmatriisi A, kun yhtéloryhmé annetaan muodossa AT = l;, missé
Z = (q,w)”. Laske kerroinmatriisille A normit ||A||1 ja ||A]||cc- (2p)
b) Maarad yhtéloryhméan pienimmén neliGsumman ratkaisu (3p) ja mairdéd jadnnosvektorin (eli
residuaalivektorin) 7 normi |||z, (1p)
4 a) Etsi matriisin
2 -2 1
A= -1 3 -1
2 -4 3
itseisarvoltaan suurimmalle ominaisarvolle likiarvo iteratiivisesti lihtien vektorista g, = (1, —1,1)%.
Likiarvo A(Y) riitt#. (4p)
b) Olkoon A n x n matriisi, n > 2, jonka ominaisarvot A1, g, ..., A\, tunnetaan. M&drda det A.
(1p)

Kaavat

Neliomatriisin B karakteristinen polynomi

pe(\) = (=1)" A" + b, A" 4 b A+ 15,

Onko matriisilla B kidnteismatriisia. Perustele vastauksesi! (1p)
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O = dx — (GLar) G — - — (GF 1@k Gr—1, k=2,3,...,n.



